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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Promover o desenvolvimento do turismo + saúde  

 

Com a entrada em funcionamento do Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas 

- Centro Médico de Macau do Peking Union Medical College Hospital (adiante 

designado por “Hospital Peking Union de Macau”), serão criadas novas 

oportunidades para o desenvolvimento do turismo de saúde em Macau. Mais, como o 

Hospital Peking Union de Macau se situa perto das grandes empresas de turismo e 

lazer, e como Macau tem boas infra-estruturas turísticas e experiência na prestação 

de serviços turísticos, tudo isso vai contribuir para atrair turistas do Interior da China e 

do exterior que queiram usufruir de serviços médicos e de lazer de alto nível em 

Macau. Mais, o desenvolvimento da medicina tradicional chinesa é uma vantagem e 

também um ponto de partida importante para o desenvolvimento da indústria de 

saúde de Macau, pelo que a medicina tradicional chinesa é uma nova forma de 

turismo e, combinando-a com a indústria do turismo, vamos dispor de várias vias de 

desenvolvimento através da prestação de serviços médicos, recursos nos âmbitos da 

medicina tradicional chinesa, do turismo e ambientais, entre outros, portanto, há 

grande espaço de desenvolvimento. Assim, Macau pode aproveitar plenamente os 

seus ricos recursos no âmbito da medicina tradicional chinesa e a sua cultura 

tradicional única no desenvolvimento turismo de saúde de medicina tradicional 

chinesa. 
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Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. A indústria da big-health no âmbito da medicina tradicional chinesa é um dos 

quatro principais sectores industriais, e Macau é também uma “Cidade Criativa 

de Gastronomia”. Assim sendo, o Governo deve reforçar a cooperação entre o 

sector da medicina tradicional chinesa e o sector do turismo, e desenvolver as 

nossas indústrias em torno da medicina tradicional chinesa, nomeadamente, 

desenvolver activamente mais serviços de diagnóstico e tratamento, palestras, 

dieta, produtos, cuidados de saúde, recursos turísticos de saúde e roteiros 

turísticos de alta qualidade. Vai fazê-lo? 

 

2. O Hospital Peking Union de Macau manifestou que, a curto prazo, iam ser 

abertos os serviços de medicina estética e de vacinação. Assim, o Governo 

deve incentivar as instituições médicas, o sector do turismo e as empresas de 

turismo e lazer integradas a estudarem, em conjunto, a criação de pacotes 

turísticos de saúde atractivos e personalizados, conjugando os cuidados de 

saúde e as férias dos turistas. Tudo isso tem como objectivo impulsionar o 

desenvolvimento dos sectores relacionados, nomeadamente, o comércio e o 

entretenimento, bem como é possível interligar tudo isso com as instalações 

de cuidados de saúde da Zona de Cooperação Aprofundada, elevando desta 

forma a competitividade do turismo de saúde de Macau. Vai fazê-lo? 
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3. Com vista a promover e a conjugar o desenvolvimento da política “saúde + 

turismo”, o Governo deve estudar a possibilidade de reduzir as restrições 

fronteiriças para os turistas e pessoal da área da saúde, com vista a atrair mais 

turistas do Interior da China e do exterior a receberem cuidados de saúde em 

Macau. Vai fazê-lo? Mais, o Governo deve aperfeiçoar os diplomas legais 

relacionados com o turismo de saúde, nomeadamente, reforçar a fiscalização 

dos respectivos sectores e instituições, aperfeiçoar o seguro de turismo de 

saúde transfronteiriço e o tratamento de litígios de consumo, com vista a 

promover o desenvolvimento do turismo de saúde de forma saudável e 

ordenada para não afectar a imagem de Macau. Vai fazê-lo? 

 

26 de Dezembro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


